Programme du Lundi 18 Mai

+ jogging d'écriture : J'écris trois phrases au futur (je souligne les verbes).

* Nature de mots (d faire sur ton ardoise ou sur ton cahier de brouillon) :

aurez, s', colorées, me

s Calcul mental (d faire sur l'ardoise ou sur ton cahier de brouillon) :

Quart de 8,8= Double de 35,4=
Quadruple de 12,2= Quart de 16,16=
Moitié de 50,2= Triple de 9,2=

Tiers de 9,9

Quadruple de 10,2=

*  Numération :

-legon sur la proportionnalité a compléter (a télécharger)

- tableau de proportionnalité a compléter (fiche annexe 1 a télécharger) en
appliquant le coefficient de proportionnalité (nombre qui est écrit dans la bulle,
ex dans |'exercice x 4). On peut soit utiliser la multiplication dans un sens soit

la division dans |'autre sens.

» Conjugaison :

-Rappel : Pour conjuguer un verbe au futur, on prend son infinitif et on lui
ajoute la terminaison du futur : AT,AS,A,ONS EZ ONT
- conjugue les verbes au futur (si tu as un doute, fu peux utiliser ton livret de

conjugaison)

Coller : je....reene ATTraper @ U o
AVOIP : NOUS.....c.ccueuererererrnrenenes Lancer : vous ........cccoovceeeinenecnnn.
Aimer :elle ... Ajouter i il
Bouger : Ils.......cccooovrerrrerrnnnn. Efre: je e

- Dans ta pochette de frangais, sors ta fiche sur le futur (donnée jeudi). Tu
dois faire : n°3 et 4 sur la feuille, en plus : n°5

+ géométrie :

- récite les différents noms des triangles et leurs particularités

- sur une feuille blanche, réalise les triangles suivants avec ton compas et ta
regle (Conseils : Avant de commencer, dans un coin de ta feuille, trace le
triangle a main levée pour savoir comment il va étre.)




N'oublie pas le code (cotés avec les mémes longueurs, angle droit s'ily ena...) !

1) Trace un triangle équilatéral KLM avec KL= 3,5 cm
2) Trace un triangle isocele DEF avec DE = EF =4,2cm
3) Trace un triangle ABC avec AB= 3,5cm, BC= 4,5cm et AC= Bcm

- Nous allons apprendre a tracer les hauteurs d'un triangle (legon a télécharger). On
part d'un sommet avec son équerre et on va tracer la perpendiculaire qui passe par ce
coté opposé (cf legon). Essaie de tracer une hauteur sur un triangle que tu viens de
faire.

» Cambridge : fiche read and answer (a télécharger + corrections)

+ Sciences : fiche raméne ta science n°5 (fiche a télécharger + corrections)

Activités en plus :

 Plan de travail interactif : classe-numerique.fr + click'n play
« fiche de révisions sur les COD

Corrections pour la nature de mots :

aurez : verbe avoir, auxiliaire, conjugué au futur de I'indicatif (futur simple),
2éme personne du pluriel

s': pronom personnel

colorées : adjectif qualificatif (f, pl)

me : pronom personnel/



1) Recopie ces tableaux de proportionnalité et complete-les :

A écrire au tableau

annexed)

3

5

3

11

15

11

17

23

45

65

100

135

12

11

20

22

72

42

78

150

Pour les plus rapides :

2) Résous ce probléeme : 6 kilos de cerises colte 30 euros, combien colte 5 kg de

cerises ? (Aide toi en trouvant le prix d’un kilo de cerises).
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1 Parmi ces tableaux, colorie ceux qui sont les tableaux de proportionnalité.
1 3 6 12 20 2 3 6 12 20
5 15 30 60 100 5 6 9 15 23
40 50 60 70 100 300 600 800 | 2000
42 53 64 75 1 3 6 8 20
30 42 54 66 180 150 350 450 650 | 1500
7 9 11 30 5 7 9 13 100
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La proportionnalité (1)
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Parmi ces tableaux, colorie ceux qui sont les tableaux de proportionnalité.

1 3 6 12 20 2 3 6 12 20
5 15 30 60 100 5 6 9 15 23
30 40 50 60 70 100 300 600 800 | 2000
31 42 53 64 75 1 3 6 8 20
30 42 54 66 180 150 350 450 650 | 1500
5 7 9 11 30 5 7 9 13 100
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Géométrie CM '

Mebméd@n@dumﬁﬁe

1. $o Rauteun

C'est un segment qui relie un sommet du triangle et le c6té opposé (base) en formant un angle droit
(perpendiculaire).
Pour tracer les hauteurs, j'utilise obligatoirement mon equerre.

C’est un segment qui relie un sommet du triangle et le milieu du coté opposé (base).
Pour tracer les médianes, j'utilise ma regle.

Un triangle a trois hauteurs et trois médianes.



Révisions COD

Exercice 1 : Recopie en remplagant le second COD en gras par un pronom pour éviter
les répétitions.

Je prends mon vélo et range mon vélo dans le garage.

Exercice 2 : Indique si les groupes de mots soulignés sont sujets ou COD.

a) Ce ga@ Lilou ? =
) Mo o qaqns le concours de photo. =
o) D tiroin de ma commode dé >, Une chaussette. =

d) o , tous les suspects. =

o) mtpwb la conversation & tout bout de JMW o

cosu, deb manais il Une étrange sorciére. =

)
%) Des canavanes de dameauos thasensent: [ désert. =
E) 3 quoi fenboient les hommes de Cro-Magnon 7 =

Exercice 3 : Indique la nature du COD.

a) Moo, scoun weuk sortir. =

Qw) Jon ondle o I’ﬂfrigue. =
o) fjﬂ&mmmflﬂdm =

;wﬁ; nemconbné Soprang apnay bon, concent. =
o jandimien , des oighons de tulipes. =

g) and-néne avme bien danser. =

E,) e@uo@mummtefnhaéq&eh&_smmm.ci}

) $o noi afposa SO SCEAU bun law lettre. =



Raméne ta science .. N°5

Les allumettes

Les Romains utilisaient déja des allumettes soufrées. Ces allumettes soufrées
servaient a produire rapidement une flamme a partir d'une braise.

Vers 1809, apparurent les premiéres allumettes chimiques. La partie a
enflammer était soufrée puis trempée dans un mélange chimique. Pour
I'enflammer il fallait la plonger dans de l'acide sulfurique concentré. Ces
opérations étaient trés dangereuses.

L'allumette moderne est créée en 1831 par le Frangais Charles Sauria
changea la composition du mélange chimique. Ce mélange prenait feu
lorsqu'on le frottait sur un grattoir formé d'un morceau de papier de verre.
Le principe de I'allumette actuelle était trouvé.

i Stephen HawkKing

Stephen Hawking, né en 1942 a Oxford, est un scientifique britannique,
spécialiste de la cosmologie et des trous noirs. Au milieu des années
1960, Hawking démontre que la théorie de la relativité générale
d'Einstein implique que I'espace et le temps ont eu un commencement,
le Big Bang, et une fin, les trous noirs. Ces conclusions le conduisent a
découvrir dés 1963 que les trous noirs seraient capables d'émettre un
rayonnement, le rayonnement Hawking.

Stephen Hawking a également écrit des livres visant a rendre la science
accessible a tous. Son livre le plus célébre est « Une bréve histoire du
temps ».

(Uneexpenlence...

([ h ocertfique. ..

b
Un mini éclair qui détonne... Un soir d’orage, observe les éclairs. Ce sont des
étincelles puissantes de plusieurs kilomeétres de long.
Matériel : Braoum ! Le tonnerre, c’est le bruit de I'éclair.

v pull en laine ou en acrylique
v ballon en caoutchouc
v'  piéce sombre

Retourne un pull a 'envers pour ne pas I'abimer.
Gonfle un ballon en caoutchouc et ferme-le avec
un nceud. Installe-toi avec ton matériel dans une

piéce trés sombre. Comment ¢a marche ?
En frottant sur le pull, le caoutchouc lui arrache des petites
Frotte tres fort le ballon contre le pull 3 charges électriques. Le ballon a trop de charges... et le pull en
I’envers. Tout en frottant, tourne le ballon pour manque. Le pull attire alors les charges électriques du ballon,

atteindre tous les c6tés... Clac, clac ! Tu entends grdce a la force électrostatique. A un moment donné, les

. . . charges du ballon traversent I'air pour rejoindre le pull. C’est
des crépitements et tu vois des étincelles ! une étincelle | Comme ton ballon, le nuage d’orage est chargé
d’électricité. Il se décharge vers un autre nuage ou vers le sol.
C’est I'éclair !

\ Expérience tirée de : http://www.espace-sciences.orgfjuniors/experiences/rubrique

) k wiww Jacl assedemaliory.com




Raméne ta science n°5 : questionnaire

1) De quel élément les romains avaient-ils besoin pour allumer leurs allumettes soufrées ?

2) Qui a inventé I'allumette telle qu’on la connait aujourd’hui ? Quelle est sa nationalité ?

3) Quelle est le domaine scientifique spécifique auquel s’est intéressé Stephen Hawking ?

4) Que démontre-t-il dans le milieu des années 1960 ?

5) Comment s’appelle lors d’un orage ce qui fait du bruit ? Ce qui produit de la lumiére ?




Raméne ta science n°5 : corrigé du questionnaire

1) De quel élément les romains avaient-ils besoin pour allumer leurs allumettes soufrées ?

Les romains avaient besoin d’'une braise pour allumer leurs allumettes soufrées.

2) Qui a inventé I'allumette telle qu’on la connait aujourd’hui ? Quelle est sa nationalité ?

C’est Charles Sauria qui a inventé 'allumette moderne. Il était de nationalité francaise.

3) Quelle est le domaine scientifique spécifique auquel s’est intéressé Stephen Hawking ?
Le domaine scientifique auquel Stephen Hawking s’est intéressé est la cosmologie et I'étude des

trous noirs.

4) Que démontre-t-il dans le milieu des années 1960 ?
Au milieu des années 1960, il démontre que I'espace et le temps ont un début (le Big Bang) et

une fin (les trous noirs).

5) Comment s’appelle lors d’un orage ce qui fait du bruit ? Ce qui produit de la lumiére ?
Lors d’un orage, ce qui fait du bruit s’appelle le tonnerre et ce qui produit de la lumiére s’appelle

un éclair.



Read the text and choose the best answer.
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Julia: Which is your favourite shop?

Fred: A That’s my favourite sport.
B How about doing some sport?
C Ilike the sports shop.

Julia: Does your sister like sport?
Fred: A Idon't know!
R B What'’s the matter?
3 C Sodol!
Fred: i i ia?
red Oojyou ke shopplng dulla Julia: What are your sister’s hobbies?
Julia: A OK, here you are. ) )
Yes, it's all right. Fred: A Sheis drawing.

B She loves drawing.

C My mum went shopping.
Y Pping C She has got my drawings.

Questions Julia: How about buying your sister a book about drawing?
1 Julia: What do you need to buy today Fred? Fred: A i don't want it
B You buy them every day.
Fred: A lwentto getit. € That’s a good idea.
B There were lots of presents.
C  Something for my sister's birthday. Julia: Look! There's a bookshop. You can get a book there.
Fred: A | choose this bookshop.

B Brilliant! Let’s go inside.
C Yes, we can see it.




Read the text and choose the best answer.
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Julia: Which is your favourite shop?
Fred: A That’s my favourite sport.

B_ How about doing some sport?
@ | like the sports shop.

Julia: Does your sister like sport?
Fred: @ I don't know!
Bramiple z ;\:,h::Tg the matter?
Fred: Royiondimehopying duliar Julia: ‘What are your sister’s hobbies?
Julia: A 0K, here you are.

C My mum went shopping. B  She loves drawing.
She has got my drawings.

Yes, it’s all right. Fred: </ She is drawing.

Questions Julia: How about buying your sister a book about drawing?
1 Julia: What do you need to buy today Fred? Fred: A Tdonitveant i
_ You buy them every day.
Fred: A lwentto getit. C ) That’s a good idea.
é There were lots of presents.
€ ) Something for my sister’s birthday. Julia: Look! There’s a bookshop. You can get a book there.

Fred: A | choose this bookshop.

S

(:: | Brilliant! Let’s go inside.

Yes, we can see it.




